
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 69
van SABINE VERMEULEN
datum: 13 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Vlaamse visserijsector  -  Samenwerking met ProSea

Al sinds 2004 zet de Nederlandse organisatie ProSea zich in voor het overbrengen van de 
benodigde kennis en competenties voor een duurzame visserij. Dit werpt zijn vruchten af 
in Nederland, waar reeds verschillende cursussen aan toekomstige vissers worden 
aangeboden.

Uit een internationaal onderzoek bleek dat een dergelijke cursus niet of nauwelijks 
bestaat buiten Nederland. Dat was voor ProSea aanleiding om samen met partners te 
onderzoeken of er internationale belangstelling was om de programma’s, materialen en 
ervaring van ProSea te delen. De bedoeling was om zo ook internationaal meer aandacht 
en actie te krijgen op educatief terrein. De belangstelling bleek er te zijn en na een 
aantal lidstaten bezocht te hebben, heeft ook het Europees Parlement zich achter deze 
internationale visserijopleiding geschaard.

Toen ProSea het Maritiem Instituut Mercator (MIM) benaderde voor de organisatie van 
een dergelijke opleiding in Vlaanderen, was er meteen enthousiasme. Uiteindelijk heeft 
de Vlaamse overheid een budget vastgelegd voor een testcursus.

1. Hoeveel budget heeft de Vlaamse overheid vastgelegd voor de testcursus van 
ProSea?

2. Het betreft hier een Nederlandse cursus. 

Zullen er naast internationale thema’s ook Vlaamse thema’s aan bod komen? Zo ja, 
welke?

3. Wordt deze opleiding ook nog uitgebreid naar andere zeevaartscholen? Naar welke?

4. De doelstelling van ProSea is om deze opleiding mee te helpen uitwerken, maar wat 
op langere termijn? Moeten onderwijsinstellingen daarna verder zelfstandig de cursus 
uitwerken en updaten?

5. Komt er een evaluatie van de testcursus?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (52) en Joke Schauvliege (69).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 13 november 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Geen

2. Ja. Algemene thema’s als duurzaamheid, visgebieden, afval, olie en zwerfvuil komen 
aan bod. De Vlaamse visketen, van visafslag tot viswinkel, wordt toegelicht door een 
Vlaamse vishandelaar. Er wordt een studiebezoek georganiseerd bij het VLIZ en bij 
het ILVO met als doelstelling informatie geven over het mariene milieu alsook over 
duurzaam vissen. Daar wordt onder meer toelichting gegeven over technisch 
visserijonderzoek voor de ontwikkeling van nieuw vistuig voor onze vloot met meer 
selectiviteit en minder milieu-impact, vermindering van brandstofverbruik, 
alternatieve visserijtechnieken. In het otolietenlabo zal getoond worden hoe in 
Vlaanderen het onderzoek gebeurt voor het bekomen van gegevens om de 
visbestanden te beheren. 

3. Nee

4. Doel is om tools aan te reiken om deze thema’s in de toekomst zelf op een 
interactieve wijze op te nemen. Via het principe Train-the-Trainer zullen de leraren 
visserij van het MIM de verbrede kennis en inzichten over duurzame visserij tijdens 
de volgende schooljaren aan de nieuwe leerlingen kunnen meegeven.

5. De evaluatie van deze testcursus zal gebeuren zowel met leerlingen als met 
begeleiders, de overeenkomst voorziet de opmaak van een opvolgingsrapport. Dit zal 
ook opgenomen worden binnen de subwerkgroep opleidingen van de Task Force van 
het Convenant ‘Visserij verduurzaamt’.


